

公務員事務局局長聶德權昨日在記者會上指出，特區政府去年11月23日推出的「回港易」計劃一直運作順暢，截至本月25日已有逾13.5萬人次的香港居民透過計劃免檢疫回港。

他表示，為確保香港居民可逐步有序回港，避免機場和陸路口岸因過於擁擠而增加公共衛生風險，擴展後的「回港易」計劃仍會實施配額制度，當中包括新增每天1,000個機場名額；經陸路深圳灣口岸及港珠澳大橋香港口岸入境的名額則分別維持在每天3,000個和2,000個。所有經計劃回港的香港居民，均需先透過網上系統預約名額，並須按預約的指明日期和口岸入境香港。

### 抵港前三天取檢測報告

透過香港機場回港的預約系統已於今天午夜零時開放，供市民預約在本月29日至下月16日兩星期內的名額。聶德權表示，網上預約系統會全天候開放，以後逢星期三的零時起開放下兩個星期的14天時段名額，方便市民規劃回港行程。任何年滿18歲的香港居民，都可透過網上預約系統申請名額，18歲以下人士則需經其屬香港居民的家長或監護人預約，並提供香港身份證或其他身份證明文件號碼。

成功預約經機場回港者須在抵達香港當天或當天之前3天之內，到內地一間獲國家衛健委認可的核酸檢測機構進行核酸檢測，並取得陰性結果的紙本報告正本。聶德權指出，由國家衛健委認可的檢測機構可在微信小程序「國務院客戶端」中的「核酸檢測機構查詢」功能找到。

### 若二維碼非綠仍須隔離

有關人士登機前須透過香港衛生署的電子健康申報系統，填妥並遞交電子健康申報表，包括申報相關外遊記錄及是否已符合「回港易」指明條件。如果有關香港居民符合相關的指明條件，會取得「回港易」綠色二維碼；否則二維碼會顯示為粉紅色，表示回港後，仍可能須接受14天強制檢疫安排。

抵港後，有關人士須出示身份證明文件、回港易綠色二維碼和陰性及屏幕截圖，亦須按機場人員的指示及安排，在機場內接受病毒檢測；如檢測結果呈陰性，便可前往辦理入境手續，並獲豁免14天強制檢疫的安排，但仍需於到達香港後的第十二天接受強制檢測。

### 經陸路須認可機構檢測

至於經深圳灣口岸或港珠澳大橋香港口岸入境香港者，相關條件、安排和預約與過往「回港易」一樣，即仍須到廣東省或澳門一間獲粵港/港澳兩地政府認可的醫療機構進行核酸檢測，確保過關時持有有效的陰性結果證明。聶德權表示，現時在廣東省獲認可的醫療機構共有54間，澳門則有4間。

聶德權表示，特區政府正計劃於下月中推出讓廣東省及澳門來港的非香港居民，以「來港易」計劃來港，毋須14天強制檢疫，以進一步恢復三地人員往來，有關部門正積極進行有關協調及準備工作，特區政府會在適當時間公布實施日期和具體細節。



●「回港易」計劃今起擴展至內地其他省市，每日新增1,000個經機場回港的名額。  
資料圖片

## 抗擊 新冠肺炎

特區政府昨日宣布將「回港易」計劃由目前只涵蓋廣東省及澳門，擴展至內地其他省市。本周四起，身處內地其他省市的香港居民，只要符合條件，亦可豁免14天強制檢疫安排。除了深圳灣及港珠澳口岸分別每日3,000個及2,000個的固有名額，特區政府還新增1,000個經機場回港的名額供有關香港居民預約，今日午夜零時起可在網上預約經機場回港名額。

●香港文匯報記者 費小輝

## 擴至內地全境豁免14天隔離 經機場日設千額今起預約

# 天上飛 地下走 回港易上加易

## 回港易計劃(擴展版)

### 申請條件

身處內地的香港居民  
回港前的14天不曾到過香港、內地或澳門以外的其他地區，以及任何位於內地屬「中風險」或「高風險」的地區

### 名額

機場：每天1,000個  
深圳灣口岸：每天3,000個  
港珠澳大橋香港口岸：每天2,000個



## 經機場回港的安排

### 在內地

- 有關人士須在抵達香港當天或當天之前3天之內，在內地獲國家衛生健康委員會認可的核酸檢測機構進行檢測，並取得有效的陰性結果證明的紙本報告正本
- ★認可機構可於微信小程序「國務院客戶端」中的「核酸檢測機構查詢」功能找到

### 登機前

- 有關人士應先透過香港衛生署電子健康申報系統填妥並遞交電子健康申報表
  - 若符合相關的指明條件，會取得回港易綠色二維碼
  - 不符指明條件，二維碼會顯示為粉紅色，表示回港後，仍可能須接受14天強制檢疫安排
- 向登機櫃位的航空公司職員出示相關證明文件，包括核酸檢測陰性結果證明的紙本報告正本，及微信小程序中的屏幕截圖

### 抵港後

- 有關人士須出示身份證明文件、回港易綠色二維碼和其他以上提及的報告及屏幕截圖
- 在機場內的衛生署臨時樣本採集中心進行檢測
  - 如檢測結果呈陰性，便可前往辦理入境手續

### 入境後

- 在到達香港後的第十二天接受強制檢測



## 經陸路口岸回港的安排

### 在內地

- 有關人士須到廣東省或澳門一間獲粵港/港澳兩地政府認可的醫療機構進行檢測，確保過關時持有有效的核酸檢測陰性結果證明，而檢測樣本必須在相關人士入境香港當天或當天之前3天之內取得

### 到達口岸前

- 有關人士須將有效的檢測陰性結果證明，透過「粵康碼」或「澳康碼」傳送到衛生署電子健康申報系統，填妥及提交電子健康申報表
  - 若符合所有指明條件，會獲得綠色二維碼

### 入境後

- 須在到達香港的第二天及第十二天接受強制檢測

資料來源：香港特區政府

整理：香港文匯報記者 文森

## 回港易 離港難 內地港人有話說

### 往返皆免隔離最好

#### 福建港人

「回港易」規定，經陸路返港者須在廣東省或澳門的認可醫療機構作核酸檢測，在廈門的中國香港（地區）商會福建分會會長陳又誠希望特區政府接受其他省份的檢測結果。他指，雖然透過「回港易」可豁免14天的隔離，但返回廈門仍需14天的集中隔離和7天的居家隔離，恐耽誤諸多商務事務，「如果香港疫情清零，長期在內地港人也施打了疫苗，能夠免隔離往返兩地是最好。」

### 回內地隔離仍不易



自新冠疫情以來一直在福建泉州、至今未返港的福建社團聯合會副主席傅森林表示，特區政府考慮內地與香港疫情現狀及港人實際需求而擴大「回港易」，確實便利港人自內地返港。然而對大多數商務人士而言，香港赴內地仍需隔離14天是「問題依舊」。他希望特區政府採取更嚴厲精準的防控措施，以恢復香港與內地的商務往來，助香港恢復繁榮穩定。

### 有利本地經濟復原



在福建的港商江漢則指，內地疫情已經動態清零，跨省交通早已恢復正常，香港與內地聯繫往來十分緊密，他很支持政府將「回港易」計劃擴展至廣東省以外內地其他地區，「香港與內地若能盡快恢復正常的跨境人員往來，將讓在內地工作學習生活的港人受惠，對本港的經濟復原也絕對有利。」他並指，自己已開始做工作安排計劃，尋找合適的時間回港打疫苗。

●香港文匯報記者 蔣熾基、蘇榕蓉 福建報道

### 返港之路更加順暢

#### 陝西港人

「『回港易』擴大真是太及時了，解決了我的大問題。」居於陝西省西安的港人羅沛賢計劃於「五一」前回港處理工作事務，原本還在計算回港的隔離時間，但隨著「回港易」將於周四由廣東省及澳門擴展至內地其他省市，他的回港之路將變得順暢。



羅沛賢因經商一直往來於陝港兩地，後來一家人索性都住到陝西渭南。疫情下往來兩地要先隔離，他一度留在港與家人分隔，至今年1月回陝西和妻女一起過年，他憶述當中的曲折：「我先是在深圳隔離了14天，回到陝西渭南後又隔離了14+7天，直到臘月廿八才結束，回到家就是除夕了。」羅沛賢至今也難以忘記，當時一家三口見面後抱頭痛哭的場面。

「對於春節前的經歷，我現在還是心有餘悸，現在回港不用隔離，我會把疫情期間被拖下的計劃，一步步補起來，讓我的工作和生活全面恢復正常。」

●香港文匯報記者 李陽波 西安報道

### 雙向通關後再考慮

#### 北京港人

「今次『回港易』擴展到內地其他省市，對於很多急於回家的港人而言是一件好事。但出於學業方面的考慮，我想等雙向通關後再回香港。」北京大學國際關係學院的大四港生、香港專業人士（北京）協會副主委徐天賜說。



去年8月，徐天賜在香港拿到核酸檢測陰性的結果，赴深圳隔離14天後，回到北大上學。由於疫情原因，他沒有回家過年。他說：「說實話還是蠻想家的，所以非常期待香港的疫情得到很好控制，推出『回內地易』，這對我們這種在內地工作、學習的港人而言十分重要。」

●香港文匯報記者 江鑫嫻 北京報道

### 第一時間上網預約

#### 哈爾濱港人

「第一時間要上網預約返回香港！」哈爾濱市政協委員、香港黑龍江經濟合作促進會副會長呂晶表示，現在往返兩地檢疫隔離可節省一半的時間，雖還有些長，但比之前要好很多，「對於我們做生意的人來說，這一個月的時間太寶貴了，……每次想要返回香港時，都覺得太浪費時間了。」



她認為，香港特區政府擴大「回港易」非常及時，因過去一年多身邊不少港人朋友都必須往返兩地，更有朋友與家人因此分居兩地，全靠視頻溝通。她同時希望香港去內地也能早日有新的措施，讓他們出行更加便利。

●香港文匯報記者 于海江 哈爾濱報道

### 擔心飛港名額有限

#### 上海港人

對很多長期在滬工作的港人來說，節假日是返港和思鄉之情爆發的高峰。正好是內地五一小長假來臨之際，「回港易」計劃擴大，獲得了在滬港人的一致歡迎，相信將引發一波申請返港的小高潮。



香港滬港文化交流協會會長姚姚告訴記者，自己一年多沒有見到在港的父親，這一政策無疑方便很多在內地的港人與家人團聚，他也會第一時間申請。不過，他擔心坐飛機回港的名額每日只有1,000個，「兩三架飛機就用完了。」

### 能夠開放已經不易

上海市政協港澳區委員吳瑛琪則對現時的名額限制表示理解，認為能夠開放已經很不容易，相信特區政府會有相應的考慮，之後再逐步放開，從長遠來看有助於確保安全。



隨著未來7月至8月的學生假期來臨，有回港需求的人士必將大幅增加。不少在滬港人都建議特區政府在經過一段時間運行後，作出適時調整。

●香港文匯報記者 張帆 上海報道